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●重要精神  召开第二次全国污染源普查工作推进视频会议

●工作动态  区污普办召开第二次全国污染源普查工作协调会
      区污普办召开清查建库质量集中会审通报会

●阶段成果  青白江区顺利通过第二次全国污染源普查清查建库会审

【重要精神】

召开第二次全国污染源普查工作推进视频会议

国务院第二次全国污染源普查领导小组办公室《关于召开第二次全国污染源普查工作推进视频会议的通知》（国污普函〔2018〕4号）。2018年8月24日，召开第二次全国污染源普查推进视频会议。会议在生态环境部设立主会场，在各省（区、市）、各地市和有条件的县级环保部门共设立2340个分会场。

国务院第二次全国污染源普查领导小组成员兼办公室主任、生态环境部副部长翟青主持会议。中国石油天然气集团公司、北京市相关同志分别代表企业和普查员在会议上发言，普查工作办公室负责同志在会上宣读了《致普查员和普查指导员的一封信》和《致第二次全国污染源普查对象的一封信》，国务院第二次全国污染源普查领导小组副组长、生态环境部部长李干杰出席会议并讲话。

国务院第二次全国污染源普查领导小组办公室成员以及联络员，污染源普查有关技术支持单位负责同志，中央企业有关负责同志，生态环境部有关司局负责同志和工作人员在主会场参加会议。地方各级污染源普查领导小组办公室成员，技术支持单位负责同志及工作人员，普查员和普查指导员代表，地方各级污染源普查工作办公室所有人员在分会场参加会议。

李干杰强调，入户调查是污染源普查最关键的工作，涉及范围广、技术环节多、工作要求高。必须高度重视，突出入户调查这个重点，攻克入户调查这个难题，千方百计提高入户调查质量，带动普查工作全面有序推进，确保按时完成普查任务。

一是科学细致谋划，认真做好入户调查各项准备。

要提前分析预测，强化资源保障，合理确定普查员、普查指导员数量。

要充分发挥基层政府管理部门、环保员、网格员作用，从有关单位抽调业务精、作风硬、组织协调能力强的干部参加到普查工作当中来，也可以从社会和大专院校中招聘一批素质高、责任心强、善于沟通、热爱普查工作的同志充实普查队伍。

要明确普查软硬件要求，尽快完善入户调查数据处理环境建设，落实手持移动采集终端，确保各级环保专网稳定、快速畅通运行。

要强化对普查员、普查指导员、数据质量审核人员的分类培训和业务指导，确保能够熟知普查流程、熟悉普查要领、熟练操作普查设备。市县两级政府要做好入户前动员工作，为普查人员鼓劲加油，帮助克服畏难情绪。

二是认真开展入户调查，确保普查数据质量。

要坚持“全面覆盖、应查尽查、不重不漏”的基本原则，根据污染源普查基本单位名录，落实报表制度和技术规定要求，用好手持移动采集终端和联网直报等现代信息手段，科学准确采集相关数据。各级普查机构要加强对普查汇总数据质量审核，强化普查公正透明，积极发挥第三方机构和公众监督作用，确保普查结果与所在行政区域能源、经济、社会发展水平一致。

各级普查机构、普查人员和普查对象，要按照法律法规和普查工作具体要求，在规定时间内如实填报普查数据，不得虚报、瞒报、拒报、迟报，不得伪造、篡改普查资料。国家将加强对入户调查工作的现场监督、对各级普查机构数据质量的现场抽查和事后抽查，开展第三方评估，对数据造假、瞒报的单位和个人，发现一起，查处一起，严格追责问责，决不姑息。

三是广泛开展宣传，积极营造良好社会氛围。
各级政府和普查机构要针对普查各个阶段的工作特点，特别是对入户调查，开展多层次、多波次、多维度的宣传活动。

要加强普查宣传的策划和组织工作，充分利用各种媒体，多用通俗易懂、喜闻乐见的形式，广泛深入宣传污染源普查的重大意义和具体要求，全面告知入户调查具体安排。

要发挥生态环保系统新闻宣传矩阵平台作用，深度挖掘普查工作中的好经验好方法，推广先进典型，做好示范引导。

要建立起全媒体信息发布制度与政策解读的联动机制，及时回应社会关切，正确引导社会舆论。要加强普查法制宣传，保守国家秘密和普查单位的商业秘密。

四是强化责任担当，建设一支高素质的普查队伍。

要牢记习近平总书记关于建设政治强、本领高、作风硬、敢担当，特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护铁军的重要指示和殷殷嘱托，苦练技术本领、提高工作能力、锤炼工作作风、强化使命担当，不断提升普查规范化、标准化、专业化水平。

要充分发扬群众工作精神，秉承家国情怀、民族情怀、为民情怀和事业情怀，坚决贯彻全面推进从严治党、加强党风廉政建设要求，严格落实中央八项规定精神，以“严、真、细、实、快”的工作作风，稳步推进入户调查工作。

五是加强组织领导，凝聚推进普查工作合力。

地方各级政府是普查工作的责任主体，要切实加强组织领导，政府主要领导要掌握进度，主管领导要全面推动，广泛动员各部门、各行业力量参与普查工作。各级普查领导小组成员单位要按照职责分工，密切协作、形成合力、推动工作。

生态环境部门要充分发挥牵头作用，开展业务指导，做好服务保障。各级普查机构要切实履行组织协调和监督管理的职责，健全和完善督办制度，做到一级抓一级，层层抓落实。国家层面每双周调度一次各省（区、市）工作进展情况，各省（区、市）也要加强对普查工作进展和工作质量的督查督办。

【工作动态】 

区污普办召开第二次全国污染源普查工作协调会

2018年7月20日，区污普办组织四川中丹合创环保科技有限公司和四川联合环保装备产业技术研究院项目负责人及相关工作人员、区污普办全体人员召开工作协调会，污普办主任李杏桃主持会议。

首先了解我区污普工作开展情况，存在问题和困难，中丹公司和联合环保公司项目负责人分别就清查现场工作、清查技术指导等做了汇报。污普办主任要求要严格按照上级要求完成各项工作，按照工作进度完成普查任务，做好现场工作人员安全和后勤工作，普查资料要及时整理归档，并且强调两个公司都要建立相关工作制度，质控制度，要有内控措施，确保我区普查工作保质保量的完成。


区污普办召开清查建库质量集中会审通报会
2018年8月13日，区污普办组织四川中丹合创环保科技有限公司和四川联合环保装备产业技术研究院项目负责人及相关工作人员、区污普办全体人员召开工作协调会，污普办主任李杏桃主持会议。

首先污普办主任传达了成都市第二次全国污染源普查领导小组办公室《关于污染源普查清查建库质量集中会审工作情况的通报》（成污普办〔2018〕49号），在此次会审中，我区工业污染源、生活污染源（包括生活源锅炉和入河排污口）、集中式污染治理设施总体漏查率为零，排名全市（并列）第一；错误率0.93%，仅次于双流区，排名全市第二；清查建库工作总体质量被评为优秀。污普办主任对我区清查工作取得成绩给与了表扬，肯定了中丹公司和联合环保公司的工作，要求针对错误问题及时整改，形成整改报告。同时要不断进行自查核查，做好入户调查准备工作，特别是人员保障、质控措施、技术支持、培训宣传等。
【阶段成果】

青白江区顺利通过清查建库会审

7月31日至8月2日，成都市第二次全国污染源普查办公室组织开展污普工作清查建库会审。

我区汇报前期清查结果，审查小组现场按照《成都市第二次全国污染源普查清查数据集中会审工作方案》要求，对我区农业污染源、DB文件、8个比对数据表及底册进行逐项检查，最终确定了我区清查名录中工业污染源1073个、农业源污染源176个、集中式污水处理设施27个、生活源锅炉9台、入河排污口71个。

市污普办充分肯定了青白江区第二次全国污染源普查工作的进展和成效，提出了下一步工作要求，强调要严把污普质量关，为之后入户清查工作打好基础，确保污染源普查工作有序推进。
成都市青白江区第二次全国污染源普查领导小组办公室                2018年8月27日印
成都市青白江区第二次全国污染源普查领导小组办公室
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